

ОТЗЫВ

**научного руководителя, доктора педагогических наук, профессора
Спириной Валентины Ивановны
о работе над диссертацией Соловья Дмитрия Владимировича
на тему: «Формирование компетенции самоорганизации у
курсантов в образовательной среде военного вуза»
на соискание ученой степени кандидата педагогических наук
по специальности 5.8.7. Методология и технология
профессионального образования (педагогические науки)**

Соловей Дмитрий Владимирович в 1997 году окончил Военный институт радиоэлектроники (г. Воронеж) по специальности радиоинженера. В 2010 году с отличием окончил Военно-воздушную академию им. Н.Е. Жуковского и Ю.А. Гагарина по специальности «Управление воинскими частями и соединениями». В 2021 году окончил аспирантуру федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Армавирский государственный педагогический университет» с присвоением квалификации «Исследователь. Преподаватель-исследователь» по направлению подготовки «Образование и педагогические науки».

Обучаясь в аспирантуре и работая над диссертацией, Соловей Д.В. успешно совмещал научно-исследовательскую работу и действительную военную службу в должности преподавателя 15 кафедры авиационного и радиоэлектронного оборудования, федерального государственного казенного военного образовательного учреждения высшего образования «Краснодарское высшее военное авиационное училище летчиков имени Героя Советского Союза А.К. Серова» Министерства обороны Российской Федерации. После увольнения в 2019 году с военной службы в запас, продолжил трудовую деятельность в данном вузе на должности преподавателя.

Благодаря многолетнему нахождению на руководящих должностях, имеет богатый практический опыт организации деятельности и управления воинскими коллективами с различными категориями военнослужащих и гражданского персонала. В должности преподавателя принимает активное

участие в обучении и воспитании курсантского состава. Практический опыт профессиональной деятельности в военном вузе позволил ему глубоко вникнуть в проблематику научного исследования, проанализировать наблюдаемые процессы, а затем дать им научное объяснение.

Диссертант активно внедряет результаты своих научных разработок в практику преподавания. Диссертация Соловья Дмитрия Владимировича «Формирование компетенции самоорганизации у курсантов в образовательной среде военного вуза» выполнена на актуальную тему. Полученные соискателем результаты обладают достаточной степенью научной новизны, имеют теоретическую и практическую значимость.

За время подготовки диссертации Соловей Д.В. зарекомендовал себя как добросовестный, зрелый исследователь, способный определять и формулировать цель и задачи исследования, организовывать экспериментальную работу, анализировать полученные результаты, формулировать выводы. Соловьем Д.В. по теме диссертационного исследования опубликовано 25 научных работ, в т.ч. 3 статьи в изданиях, рекомендованных ВАК Российской Федерации.

Результаты исследования, полученные им, докладывались и получили положительную оценку на научно-методических семинарах, конференциях, апробированы и внедрены в учебный процесс федерального государственного казенного военного образовательного учреждения высшего образования «Краснодарское высшее военное авиационное училище лётчиков имени Героя Советского Союза А.К. Серова».

Соловья Д.В. отличают такие личностные качества педагога высшей школы, как высокий профессионализм, педагогическая компетентность, стремление к новаторству, творческий подход, организаторские способности, коммуникабельность, ответственность за порученное дело, что обеспечивает ему авторитет среди коллег, курсантов и слушателей вуза.

Все задачи, поставленные в исследовании, решены последовательно и полностью, подтверждена гипотеза исследования, даны практические

рекомендации. Считаю, что диссертационное исследование Соловья Дмитрия Владимировича выполнено на актуальную и практически значимую тему, имеющую большое значение для развития методологии и технологии профессионального образования.

Доктор педагогических наук,
профессор, профессор кафедры
теории, истории педагогики и образовательной
практики ФГБОУ ВО «Армавирский
государственный педагогический
университет»

Спирина Валентина Ивановна

10.01. 2023 г

Россия, Краснодарский край,
г. Армавир, ул. Розы Люксембург, 159
тел. 8(86137) 3-35-60
факс: 8(86137) 3-34-20
e-mail:agpu@inbox.ru

Удостоверяю подпись В.И. Спириной
Начальник отдела кадровой политики и
управления кадровыми ресурсами и
кадрового сопровождения и
Директор Д.М. Чашевский
10.01.2023г.

